

Podklady pro strukturovanou esej

Podstatné pro strukturovanou esej jsou **tři faktory**:

1. *Obsahová stránka eseje.* Obsahově esej musí souviset s odpřednášenou látkou a s tématy, která tuto látku rozvíjí, a přitom odpovídá na zadaný problém či otázku. Obsah je podložen relevantní literaturou: odbornými zdroji povinnými a doporučenými v rámci výuky, zdroji, které látku rozvíjí.
Otázky kladené při hodnocení obsahové stránky: Odpovídá esej na zadaný problém? Jsou vyjádřené myšlenky pravdivé či relevantní? Využívá k této odpovědi náležité zdroje? Je vyjádřený argument opřen o náležité, důvěryhodné zdroje? Odpovídají zdroje standardům vědecké práce?
2. *Strukturní stránka eseje.* Struktura eseje je fixována následující podobou: 2.1 *Úvod* – stanovení problému a jeho řešení (první, úvodní odstavec). 2.2 *Tělo argumentu* – tělo je vyjádřeno v jednotlivých krocích, které na sebe navazují. Úvodní odstavec těla stanovuje východisko argumentace. Následující odstavce rozvíjejí jednotlivé argumentační kroky – jeden argumentační krok odpovídá jednomu odstavci. Závěrečný odstavec se dostává k tezi, kterou chce student obhájit (obhajovaná teze je řešením problému). 2.3 *Závěr.* Závěr tvoří jeden odstavec, který shrnuje jednotlivé kroky argumentu a obhajovanou tezi.
Otázky kladené při hodnocení strukturní stránky: Je jasné stanovení problému (Úvod)? Je jasné vyjádření řešení (Úvod)? Je ve všech odstavcích vyjádřen jeden argumentační krok (Tělo argumentu)? Navazuje logicky jeden argument na druhý a vyjadřuje logika seřazení odstavců řešení problému (Tělo argumentu)? Odpovídá závěrečný odstavec předcházejícím krokům (Závěr)?
3. *Formální stránka eseje:* Text musí být doplněn seznamem zdrojů (literatury), ze které argumentace eseje vycházela. Argumentace se ke zdrojům musí vztahovat odkazem či citací. Styl odkazů i seznamu zdrojů musí odpovídat normě APA. (K nejjednodušším informacím viz [šablonu v Pokynech pro autory časopisu Sociální pedagogika](#), nebo viz [Požadavky na úpravu rukopisů v časopise Pedagogická orientace](#) – viz s. 5–9.)

Všechny tři faktory se hodnotí A-F. Výsledná známka je průměrem všech tří hodnocení.